



## За заслуги перед ДНР



Получил из рук председателя Движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки генерал-лейтенанта Виктора Соболева государственную награду Донецкой Народной Республики.

Спасибо за высокую оценку помощи коммунистов Марий Эл народу Донбасса!

## УАЗ отправился на СВО



Я врач по образованию и понимаю, как важно вовремя оказать медицинскую помощь, чтобы сохранить здоровье, а порою и жизнь человека.

В составе 127 гумконвоя КПРФ отправил бойцам при-

обретенную на личные средства «буханку» - скорую помощь, чтобы помочь ребятам вернуться к своим семьям и к своей работе живыми и здоровыми с Победой!

Сергей Казанков, депутат Госдумы от КПРФ.

## Элита без интеллекта

Большинство участников опроса, проведенного социологическими компаниями ЦСП «Платформа» и «ОНИн», заявило, что элиту должны отличать выдающиеся способности (59%) и высокий уровень интеллекта (57%). Важным фактором респонденты назвали также умение задавать обществу ценности и ориентиры (47%).

Меньше всего россияне, как показал опрос, хотя бы элита формировалась просто по наследственному принципу, за счет происхождения из влиятельной семьи (12%),

или на основании высокого уровня доходов (16%), большой медийной известности (12%) либо власти (10%).

Однако в реальности элиты в России именно так и создаются. Наиболее важными реальными отличиями элиты респонденты назвали высокий уровень дохода (64%), статусное происхождение (59%), большой объем власти (59%) и медийную известность (49%).

А вот высокий интеллект у современной элиты видят только 8% участников опроса, а выдающиеся способности вообще - 9%.

## Догоним и перегоним?

США производят 3000 спутников в год, Россия - 40. Америке по финансированию мы уступаем в 20 раз, Китаю - в четыре раза. И если Россия не перейдет на потоковый выпуск спутников, то она вообще потеряет место на мировом рынке.

## ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

**избирательного объединения «Марийское республиканское отделение Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»» на выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл VIII созыва**

«За Семейную, Самобытную, Современную Республику! За Марий Эл!»

Коммунисты Марий Эл, участвуя в избирательной кампании 2024 года, считают для себя важнейшими приоритетами:

- борьба с бедностью и повышение благосостояния жителей Марий Эл. Необходимо вывести республику из статуса - депрессивный регион;

- поддержка семьи, материнства и детства. Многодетная семья должна стать философией жизни общества!

- государственная поддержка развития сельского хозяйства от крупных сельхозпредприятий до фермерских и индивидуальных подсобных хозяйств в Республике Марий Эл. Республика должна войти в число лидеров среди регионов страны по продуктивности общественного животноводства;

- усиление общественного контроля в муниципальных образованиях за использованием бюджетных средств. Привлечение социально активных граждан из числа рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции к управлению производством, решению социально важных проблем региона;

- подготовка и обновление управленческих кадров, повышение ответственности государственных и муниципальных служащих за принимаемые решения. Оптимизация чиновничьего аппарата республиканского и муниципального звена, не менее чем на 20%;

- создание более конкурентных условий труда, увеличения зарплаты работников до общероссийского уровня в промышленности, аграрном секторе экономики, на транспорте, в сфере дошкольного и школьного образования, медицинского обслуживания населения. Оказание дополнительной государственной поддержки самозанятым гражданам;

- всесторонняя поддержка наших земляков - участников специальной военной операции и членов их семей;

- внедрение действенного контроля со стороны государства за деятельностью управляющих компаний в сфере ЖКХ! Управляющие компании и их владельцы должны иметь российскую «прописку»! Освободить от платы за вывоз бытовых отходов в индивидуальных домохозяйствах сельской местности;

- развитие транспортной инфраструктуры республики, повышение транспортной доступности сельских территорий для обеспечения их социально-экономического развития и удовлетворения потребностей сельского населения в доступных, качественных и безопасных транспортных услугах, надежных круглогодичных транспортных связях.

- 1. Развитие промышленного производства, строительства и агропромышленного комплекса:**

- разработка и реализации Программы налоговых льгот для развития наиболее перспективных отраслей производства, перевод на упрощенную систему налогообложения;

- разработка и внедрение Плана с горизонтом планирования на 10-15 лет по развитию сельского хозяйства. Реализация Программы по созданию народных предприятий (сельхоз кооперативов), агропромышленных парков для размещения производства и переработки сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, а также оказания услуг по обслуживанию сельскохозяйственного производства;

- возрождение системы средних профессиональных училищ по подготовке профессиональных кадров для производства;

- считать приоритетной для республики программу финансовой и материальной поддержки в развитии сельского хозяйства республики - полеводства, животноводства, птицеводства, пчеловодства, тепличных хозяйств, включив в нее льготное кредитование;

- дотирование закупок ГСМ на время сельскохозяйственных кампаний, минеральных удобрений и средств защиты растений, а также приобретение элитных пород скота и птиц. Направлять ежегодно на развитие агропромышленного комплекса не менее 10 процентов расходной части республиканского бюджета Марий Эл;

- строительство доступного жилья и ремонт действующего жилого фонда для малообеспеченных категорий населения, многодетных и молодых семей, ветеранов СВО, детей-сирот, работников бюджетной сферы. Осуществление строительства и приобретения социального жилья для молодых специалистов, при-

езжающих на работу в сельскую местность.

- действенный контроль за деятельностью управляющих компаний и использованием средств, направленных на поддержание и капитальный ремонт жилищного фонда;

- проведение политики поощрения малого бизнеса и кооперации его в программы обязательных государственных закупок, снижение административных барьеров и упрощение разрешительных процедур.

- 2. Социальное развитие:**

- улучшение доступности и качества медицинской помощи. Ввести дополнительное стимулирование медицинского персонала за оказание качественной медицинской помощи, основанной на показателях уровня здоровья населения, прикрепленного к конкретному медицинскому учреждению. Внедрение системы поощрения работодателей с наименьшим количеством больничных листов нетрудоспособности. Профилактика болезней через своевременное обследование граждан и привлечения их к массовому спорту.

- обеспечение детей дошкольного возраста местами в детских садах исходя из потребности, начиная с полутора лет; плановое строительство новых дошкольных учреждений с учетом демографической ситуации в конкретном муниципальном образовании; восстановление работы молочных кухонь;

- приоритетная поддержка многодетных семей; региональные программы, направленные на повышение рождаемости, поддержку многодетности должны иметь горизонт планирования не менее 50 лет! Внедрение республикой комплексной Программы по выводу региона из демографической ямы;

- в области спорта - обеспечение доступности к спортивным сооружениям для занятия спортом на безвозмезд-

Продолжение на странице 2



Окончание. Начало на странице 1

## ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

ной основе детей и граждан старшего поколения. Занятия спортом должно быть доступным для всех. Плановое обустройство спортивных площадок во дворах муниципалитетов для оздоровления граждан. Ввести систему поощрения управляющих компаний, занимающихся обустройством дворов спортплощадками;

- для малоимущих граждан, многодетных семей до 2030 года «заморозить» повышение тарифов на услуги ЖКХ. Отменить нормативы потребления на электроэнергию, газа, воды при оплате услуг ЖКХ;

- возвращение возврата выхода на пенсию для мужчин - 60 лет, для женщин - 55, снизить возрастной порог для присвоения звания «Ветеран труда Марий Эл». Старшее поколение должно жить достойно

- сохранение национальных традиций, развитие самобытной культуры марийского народа и других народов, проживающих в Марий Эл;

- дополнительное стимулирование молодого поколения при выборе рабочих профессий; вовлечение молодежи в проектную деятельность предприятий и разработку инновационных IT - технологий производства; создание волонтерских движений молодежи по производственному принципу; предоставление возможности повышения квалификации за счет работодателя;

### 3. Финансы и бюджет:

- разработка прозрачных бюджетов, контроль за государственным расходами, создание резервов для финансовых кризисов;

- введение системы отчетов прогнозного планирования развития региона за прошедшие финансовые периоды и на основе их разработка долгосрочного планирования с периодом на пять лет;

- осуществление контроля представительных органов власти над целевым использованием бюджетных средств исполнительными органами власти, сокращение нецелевых расходов. Повышение роли Счетной палаты, контрольных органов, общественных активистов в выявлении неэффективных управленческих расходов.

### 4. Общественное развитие:

- введение системы отчетов руководителей органов исполнительной власти о проделанной работе перед жителями республики;

- поддержка общественных объединений, профсоюзных организаций, молодежных и ветеранских организаций и наделение их правом законодательной инициативы;

### 5. Экология:

- не допустить подъема уровня Чебоксарского водохранилища до отметки в 68 метров, варварской вырубке главного природного богатства республики - лесов;

- создание зон экологической безопасности, обратить особое внимание при этом на нормализацию экологии города Волжска;

- увеличение доли «зеленых и парковых зон» в городах, населенных пунктах и их окрестностях;

Марийское республиканское отделение КПРФ в своей избирательной кампании опирается на Программу КПРФ «Десять шагов к достойной жизни».

Предвыборная программа избирательного объединения «Марийское республиканское отделение Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» рассмотрена и утверждена на LXVIII Конференции МРО КПРФ 15 июня 2024 г.

Оплачено из средств Избирательного фонда Избирательного объединения «Марийское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»



**АЛЕКСАНДР  
МАСЛИХИН**  
доктор наук, профессор

**Победа КПРФ -  
Победа Народа!**

Оплачено из средств Избирательного фонда кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл по Сомбатхейскому одномандатному избирательному округу №4 Маслихина Александра Витальевича.

## Депутатские будни

### Общение и обращения

Завершилось первое полугодие, и пришла пора отчитаться о сделанном за этот период.

Непосредственно общение со своими избирателями - это самая важная и приятная часть депутатской деятельности. Кроме прямого личного общения, я получаю письма и через обычную и электронную почту. Идут телефонные звонки. Ведут прием мои помощники в районах. Много обращений получаю в социальных сетях - это самый быстрый и надежный путь. Вы делитесь со мной как радостями, так и горестями, некоторые из которых требуют вмешательства (реагирования).

Наибольшую долю составляли жалобы на действия/бездействие органов власти и правоохранительных органов (31 обращение); вопросы,

### Благотворительность и материальная помощь

Мне с детства говорили родители: «Работа - это радость, сынок», и сами они до сих пор живут согласно этому убеждению.

Как результат - и у меня в жизни много работы (радости). За работу деньги платят, поэтому приятно, что есть чем помочь людям.

В первом полугодии 2024 года удалось оказать посильную материальную помощь избирателям и организаци-

ям Республики Марий Эл на общую сумму более 760 тыс. руб., в том числе:

- детским домам, интернатам, погорельцам - более 130 тыс. руб.

- общественным и религиозным объединениям - более 120 тыс. руб.

- на проведение спортивных мероприятий - более 80 тыс. руб.

- индивидуальную финансовую помощь избирателям -



касаящиеся СВО (22 обращения); жалобы на неудовлетворительное состояние дорог и придомовых территорий (18 обращений); просьбы об обеспечении жильём и жалобы на его аварийное состояние (10 обращений).

Мер реагирования на обращения много. Наиболее эффективный способ - депутатский запрос. По итогам поступивших обращений за эти 6 месяцев было направлено 416 депутатских запросов и письменных ответов избирателям.

более 250 тыс. руб.

- на прочие благотворительные нужды - более 180 тыс. руб.

Труженики «Звениговского» почти ежемесячно направляют машину с кашами и тушенкой в зону СВО, чтобы наши ребята были сыты и полны сил для завершения поставленных задач.

Чтобы ребята скорее вернулись в свои семьи и на рабочие места!

полном объеме и ряд других.

Убеждаюсь, что все то, что мы, коммунисты, предлагаем, в конечном итоге правительством вынуждено принимать, как это было с дифференцированной шкалой налогообложения. К сожалению, это делается с запозданием и без упоминания нашей партии. Но мы не против, главное, чтобы люди стали лучше жить.

Законотворчество

детей войны

- Уравнивание зарплат бюджетников вне зависимости от региона

- Отмена ЕГЭ и возврат к системе обучения, которая была в Советское время

- Упразднение муниципального филътра на выборах глав субъектов

- Финансирование программы «Комплексное развитие сельских территорий» в

### Взаимодействие со СМИ

Практически каждый день в социальных сетях и на личных встречах люди жалуются на то, что им недостаточно доступной информации о моей точке зрения и позиции коммунистов в целом по актуальным проблемам - это и про взаимоотношения с мигрантами, про вырубку лесов на Байкале, о росте цен на топливо и так далее.

Действительно, СМИ почти не публикуют и не показывают выступления представителей КПРФ. Суть в том, что этого не происходит не из-за нашей пассивности или нежела-

ния, а от того, что партии власти невыгодно, чтобы оппозиционные голоса были слышны.

Тем не менее, за первую половину этого года в федеральных, республиканских изданиях и на телеканалах было опубликовано 135 материалов, касающихся моей депутатской деятельности.

В республиканской партийной газете коммунистов «Голос правды» было опубликовано 49 статей, подробно освещающих деятельность в Государственной Думе. За отчетный период было отпеча-

тано и распространено 12 выпусков газеты общим тиражом 600 тыс. экземпляров.

Помимо этого, за первые 6 месяцев текущего года было подготовлено и распространено 3 номера четырехполосной полноцветной газеты «Казанков» общим тиражом 160 тыс. экз., информирующей о деятельности фракции КПРФ в Госдуме России и моей депутатской работе.

Радуется, что у вас есть интерес к такой информации и желание сделать жизнь комфортнее и лучше!

## Хуже крепостного права

Несмотря на все заявления властей, фактический уровень социального неравенства, разрыв в уровне жизни и доходов в России значительно растет. Так оценивают ситуацию сами россияне.

Об увеличении неравенства за последние пять лет говорят 53% респондентов, только 13% считают, что оно сократилось.

Интересно, что 37% респондентов оценивают ситуацию с ростом неравенства как худшую за всю историю страны. Даже тех, кто считает худшим периодом жизнь при крепостном праве, меньше (33%).

А вот периодами максимальной справедливости в обществе россияне считают советскую эпоху - времена хрущевского правления (уро-

вень неравенства 1%) и брежневского (2%).

В следующие пять лет уровень социального неравенства в России останется на прежнем уровне или продолжит расти. Такого мнения придерживается большинство респондентов - 28 и 43% соответственно. На сокращение разрыва надеются только 17%, остальные дать прогноз не смогли.

## Свято место...

На внеочередной сессии Собрания депутатов Йошкар-Олы 17 июня стояли всего два вопроса: «О досрочном прекращении полномочий главы администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (мэра города) в виду отставки по собственному желанию» и «О назначении лица, временно исполняющего обязанности главы администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (мэра города)».

При голосовании за отставку действующего мэра Евгения Маслова по собственному желанию воздержалась только фракция КПРФ, которая всегда критиковала деятельность мэра и его администрации и голосовала «против» ежегодных решений Собрания депутатов «признать к сведению» деятельность мэра и его администрации без должной оценки. До конца срока контракта, заключённого Собранием депутатов с Е.В. Масловым 06.11.2019 (тогда фракция КПРФ отказалась участвовать в его назначении и покинула зал заседания) осталось несколько месяцев, которые мэру нужно было бы доработать. Во многом под действием нашей критики администрации удалось за эти годы увеличить бюджет города с 4 до 8 млрд. рублей (недофинансирование бюджета - главный источник проблем в городе). Сейчас стоит задача увеличить бюджет ещё на 4 млрд.

рублей и довести его до 12 млрд. За почти 10 лет службы Евгения Васильевича в должности мэра в городе накопилось много проблем, которые в последние годы стали постепенно разрешаться (ремонт улиц и дворов, приведение в нормативное состояние общественных территорий, обновление муниципальных троллейбусов и автобусов и т.д.).

Летний период наиболее активное время по благоустройству территории города, и это время должно эффективно использоваться. И кому, как не действующему мэру, заниматься этими задачами. На наш вопрос Е.В. Маслову, с чем связана его отставка по собственному желанию, получен ответ о существующей практике предварительного назначения временно исполняющего для лучшего ознакомления преемника с положением дел. После голосования за прекращение полномочий мэра выступили депутат и почётный гражданин Йошкар-Олы Н.С. Морова и глава города В.М. Кузнецов с благодарностью к ушедшему мэру за совместную работу. На это Руководитель Администрации Главы Республики Марий Эл И.В. Тхакахова информировала депутатов, что Е.В. Маслов остаётся в управленческой команде Главы Республики Марий Эл и будет исполнять обязанности его со-

ветника.

Фракция КПРФ воздержалась при голосовании за назначение первого заместителя мэра А.А. Трудинова временно исполняющим обязанности мэра, т.к. его кандидатура предварительно не обсуждалась и была внесена только на сессию. Остальные депутаты его поддержали. Кандидатура другого первого заместителя мэра Л.К. Покровского не вносилась. После формирования нового состава Собрания депутатов на выборах 8 сентября будет создана конкурсная комиссия по отбору кандидатов на должность мэра.

С выдвижением кандидата на вакантную должность мэра (а значит и формирование новой администрации) КПРФ определится после предстоящих выборов в Собрание депутатов согласно полученным результатам. КПРФ необходимо минимум 18 мандатов для избрания нового высшего должностного лица - главы города и назначения нового мэра. На прошлых выборах в 2019 году КПРФ получила 14 мандатов. Переговоры с СП (2 мандата) и ЛДПР (3 мандата) результата не дали - они поддержали выдвиженца ЕР, действующего сегодня главу города В. Кузнецова.

Пресс-служба  
Йошкар-Олинского  
горкома КПРФ

## «Синева над Илетью-рекой»

27 июля совместно с депутатом Государственной Думы Сергеем Казанковым, тысячами жителей и гостей Республики Марий Эл принял участие в фестивале «Синева над Илетью-рекой» посвященному выдающейся дочери народа мари Раисии Михайловне Даниловой.

Советская власть заботилась о сохранении и развитии национальных культур, воспитывала идеи интернационализма, объединяла людей.

Основой страны Советов были идеи равенства и братства, базирующиеся на общечеловеческих ценностях.

Именно поэтому вдвойне приятно, что сегодня по-прежнему проводятся подобные мероприятия. И очень важно, что на них из года в



год приезжает все больше молодежи.

Огромное спасибо организаторам, и лично Игорю Кудрявцеву.

\*\*\*

че с жителями дома 52 расположенного по ул. Свердлова в городе Йошкар-Оле.

На встрече присутствовали и жители соседних домов уже в течении продолжительного времени люди живут с целым комплексом проблем требующих своего решения. Разбитые дороги, заросшие тротуары от которых фактически осталось только название.

И главная проблема вода с прилегающих улиц и дворов

Спасибо Раисии Михайловне Даниловой за ее вклад в культуру страны и республики.

стекается во двор указанного дома.

Некоторые жильцы во время ливней не могут выйти из подъездов, так как вода поднимается до дверей.

Ливневая канализация забита и не справляется.

Проблемы взяты в работу, будем добиваться их решения!

Сергей Царегородцев,  
депутат Госсобрания РМЭ  
от КПРФ.

## Видимость демократии



Принял участие в жеребьевке бесплатного эфирного времени на теле-радио каналах в Республике Марий Эл на выборах депутатов Государственного Собрания восьмого созыва.

Перед каждым выбором любого уровня происходит подобная процедура, и с первого взгляда всё вроде бы хорошо - и жребий тянут, и возможность эфирного времени у кандидата появляется. Но вот в чем подвох: в отличие от платных эфиров, которые также доступны, но, к сожалению, далеко не всем, бесплатная агитация в виде 30-секундного ролика или радиозвонка абсолютно лишает возможности донести не то что свою программу, но даже раскрыть краткую биографию времени не хватит.

Почему же власти так делают, а не устраивают полноценные дебаты, где каждый кандидат или избирательное объединение сможет публично высказаться и защитить свою позицию, а также, например, раскритиковать чужую? - да

всё очень просто, за это короткое время бесплатного эфира повлиять на мнение граждан невозможно и поэтому данная форма агитации власти не страшна, т.к. она не оказывает практически никакого влияния на электорат.

Почему же ВИДИМОСТЬ? Да потому что, если б это было не так и подобная агитация сильно влияла на массы людей, данную форму агитации обязательно бы запретили, как запретили институт членов комиссий с правом совещательного голоса (ПСГ), убрали порог явки на выборах, ввели ДЭГ и трехдневку - в общем, всё то, что либо сильно пугало власть, либо совсем «не прозрачно», но сильно необходимо власти.

Вот так и создаётся видимость демократии -

ВЕДЬ ПРАВО - ЭТО ВОЛЯ ГОСПОДСТВУЮЩЕГО КЛАССА, ВОЗВЕДЕННАЯ В ЗАКОН!

Александр Безденежных,  
первый секретарь  
Йошкар-Олинского  
горкома КПРФ

## Цирк продолжается

Уже ни для кого не секрет, что все те «общественные деятели», которые массово мелькают в Йошкар-Оле, это в основном и есть кандидаты в депутаты от партии власти. Совсем недавно от имени избирательного объединения «Йошкар-Олинское местное отделение КПРФ» направил письмо в Избирательную комиссию Республики Марий Эл с просьбой проверить на соответствие законодательству присутствие кандидатов в депутаты на официальных страницах администрации города, соцсетях и общественных территориях, ведь данные действия создают кандидатам положительный образ, а власть по закону не имеет права заниматься пиаром кандидатов.

И ответ не заставил себя долго ждать. Оказывается, никаких нарушений не установлено. Конечно, слово «кандидат» ни в провластных интернет-ресурсах, ни на билбордах не использу-

ется - там они все как один называют себя «общественным контролером», но какого общества и кем от общества назначены - не уточняется. А пункт «е» своего же ответа избирательная комиссия избирательно не рассматривает - «конечно, да какой там положительный образ, всего-то лишь регулярная публикация «общественников»-кандидатов на страницах власти - ерунда какая».

Прежде чем сделать свой выбор, задумайтесь над следующим выражением! ПРАВО - ЭТО ВОЛЯ ГОСПОДСТВУЮЩЕГО КЛАССА, ВОЗВЕДЕННАЯ В ЗАКОН! Вот так и идёт избирательная кампания: где кому-то всё, а кому-то - «нам запретили вас публиковать», а главное - всё по «закону».

А КОММУНИСТЫ СВОИХ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ НЕ СКРЫВАЮТ. ГОЛОСУЙТЕ ЗА КПРФ!

Оплачено из средств Избирательного фонда Избирательного объединения «Марийское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

**ПАРТИЙ МНОГО, ВСЕХ НЕ СЧЕСТЬ, ГОЛОСУЙ ЗА №6!**

## Своих не бросаем!



Помощь нашим бойцам продолжается и очередная партия продуктов и всего необходимого отправлена в зону СВО.

Марийское республиканское отделение КПРФ совместно с общественной организацией «Семейный тыл Марий Эл» выражает огромную благодарность близким род-

ственникам защитников, райкомам партии нашей республики, продавцам магазинов «Звениговский», а также всем неравнодушным гражданам, принимающим участие в формировании помощи нашим ребятам.

Враг будет разбит, Победа будет за нами!

## Кто громил, тот не восстановит

К сожалению, либерально-монетаристский курс будет продолжаться. Улучшения, конечно, будут. То, что сделано нынешним правительством за прошедшее время, за два года СВО, - это огромное достижение, этого никто не отрицает. Но этого мало для предстоящего противостояния с Западом. А либерально-монетаристский курс в российской экономике обеспечить даже в ближайшей перспективе превосходит над Западом в военно-технической сфере не позволит. У наших западных партнёров экономический потенциал намного больше.

Ожидал, что это правительство будет серьезно изменено. В первую очередь,

речь идет об экономическом блоке. Что в него придут новые люди. Которые будут решать задачу путем перехода на плановое хозяйствование. На проведение национализации стратегических активов. Однако этого нет, таких людей там нет. Это те же Силуановы, все остальные фигуры, которые на протяжении предыдущих многих лет фактически громили военно-промышленный комплекс России. И сегодня они его якобы восстанавливают. Но кто громил, тот не сможет радикально восстановить. Так что вот так. Я, конечно, опечален тем составом правительства, который увидел.

Константин Сивков, военный эксперт

## В России не осталось семей без денег на еду

Хватит ныть, леваки! В России все сыты! Росстат и РИА Новости врать не будут! Ну разве не чудо Господне? Цены на продукты растут, а сытых стало только больше! Расходимся, товарищи, бесполезен весь этот ваш марксизм-ленинизм, рынок победил!

Правда, в материале издания ничего не говорится о качестве еды, которой наполняются желудки граждан РФ, ни слова нет ни о сбалансиро-

ванности питания жителей капиталистической России, ни о фальсификации продовольственных товаров «социально ответственным бизнесом», ни о безопасности общепита. Оно и понятно, зачем кошмарить и ругать уважаемых предпринимателей, нас кормящих? Главное, чтобы желудок был чем-то заполнен и чтобы барыга не остался в убытке!

«Думай сам/думай сейчас»

### Факт

По оценке Росстата к концу прошлого года в стране проживало 13,5 млн человек или 9,3% населения. Эти люди имеют доход менее 14,3 тыс. рублей в месяц.

### Сбывается прогноз

Отмена и ужесточение требований к льготной ипотеке, повышение ключевой ставки до 16% и уже скоро до 18%, ипотека по 20% и бедственное положение большинства россиян привели к обвалу строительного сектора. Снижение объема ввода многоквартирных домов застройщиками в Москве за шесть месяцев по отношению к аналогичному периоду прошлого года составило 52,0%. Из десяти ключевых регионов рост объема ввода многоквартирных домов застройщиками зафиксирован в двух субъектах, в восьми регионах - падение.

Кризис набирает обороты. Дальше будет «веселее». Ипотека по рыночным ставкам стала недоступна для 97% россиян

### На привычном месте

В рейтинге городов по уровню зарплат в отраслях, составленном изданием РИА Новости, Йошкар-Ола заняла 82-е место.

В столице региона больше всего зарабатывают айтишники. В месяц они получают около 73 тысяч рублей. Для сравнения, средняя зарплата в России составляет 80,6 тысяч рублей.

### Воровать так миллиард!

Депутат Государственной Думы, экономист Михаил Делягин сообщил в своем tg-канале, что при обсуждении вопросов стратегического планирования в оборонной сфере в парламенте специалистом-математиком был назван конкретный масштаб воровства в министерстве обороны при Сергее Шойгу. Цифра поражает - 11 триллионов рублей. Для сравнения: годовой бюджет РФ составляет 35 трлн. рублей, таким образом при предыдущем министре украли треть годового бюджета страны. Последствия с многочисленными проблемами снабжения действующей армии мы можем наблюдать своими глазами уже в течение 2,5 лет СВО.

«АПН Северо-Запад»

**СОВЕСТЬ!  
ПРАВДА!  
ДЕЛО! ЧЕСТЬ!  
ГОЛОСУЙ  
ЗА №6**

Оплачено из средств Избирательного фонда Избирательного объединения «Марийское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

### Рабочая группа депутата Жезлова В.А.

## Земельные злключения

Расскажу об «уникальном» случае, который произошел с жильцами дома по Ленинскому проспекту 64 Б.

«Уникальность» его состоит в том, что, если на ул. Фестивальной, 75 Администрация Йошкар-Олы втихую от жителей нарезала им значительный кусок территории и теперь плата за содержание дома у них увеличилась на 30%, то в данном случае у жильцов дома территорию просто отжали!

Если вы обратили внимание, то город Йошкар-Ола обильно застраивается новыми многоквартирными домами. Стало это возможно прежде всего при реализации так называемого Комплексного Развития Территории (КРТ). Оно подразумевает под собой строительство новых домов, школ, детских садов, парковочных мест в пределах квартала.

Вроде благое дело, но как оказалось, не для жильцов, которые уже проживают на территории попавших под КРТ!!!

Вот и в данном случае есть территория, огороженная забором для строительства нового дома. Предполагается, что стройкой будет заниматься «Казанский Посад». Согласно проекту, граница благоустройства территории данного дома будет проходить под окнами дома по Ленинскому проспекту 64 Б, прямо по границе тротуара проходящего у подъездов домов.

Жильцы дома естественно возмутились такой ситуа-

цией ведь у них забрали территорию, ранее принадлежавшую им в соответствии с кадастром, не уведомили их об этом! Причем это происходило трижды!

Так вот в соответствии с новой планировкой у жителей не остается не только места для детской площадки, но мест для парковки автомобилей.

Зато в новом доме планируются все блага от детских площадок, до подземного гаража.

Почему так происходит? Почему для одних граждан будут все блага за счет других граждан?

Предполагаю, что именно поэтому ни застройщик, ни Администрация города, ни Министерство строительства, ни прокуратура города не встают на защиту жильцов данного города. А стоило бы!

Очень жаль, что гражданам приходится бороться за свои права с чиновниками, которых, по сути, они же и назначили!

Благодарю жильцов дома за поднятую проблему, которая может коснуться и других жителей нашего города и республики!

В свою очередь готовы своей командой действующих депутатов, кандидатов в депутаты оказывать помощь и содействие жильцам дома по Ленинскому проспекту 64 Б в решении их проблемы потому, что ПРАВДА на стороне наших граждан!

Боритесь за свои права! Вместе мы - сила!

## Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Звениговский, Мари-Турекский, Меведевский, Новоторъяльский, Юриские райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Чучалина Евгения Николаевича - с 75-летним юбилеем
- Столярова Михаила Петровича - с 80-летним юбилеем
- Бызова Валерия Владимировича - с 70-летним юбилеем
- Алейникову Ирину Николаевну - с юбилеем
- Васиеву Марию Янгубаевну - с юбилеем
- Родыгина Олега Аркадьевича - с 60-летним юбилеем
- Сормова Эдуарда Леонидовича - с 45-летием со дня рождения
- Терехова Константина Вячеславовича - с днем рождения
- Аскерова Эльвина Гаджиевича - с днем рождения
- Зотикова Валерия Никаноровича - с днем рождения
- Ибраеву Клавдию Ермолаевну - с днем рождения
- Батова Всеволода Евгеньевича - с днем рождения
- Родыгина Олега Аркадьевича - с днем рождения
- Кошкина Владимира Владимировича - с днем рождения
- Козлова Евгения Валерьевича - с днем рождения
- Бассариеву Наилу Харисовну - с днем рождения
- Гордееву Раису Викторовну - с днем рождения
- Князева Сергея Владимировича - с днем рождения
- Экке Лидию Егоровну - с днем рождения
- Задонских Вячеслава Николаевича - с днем рождения
- Ендылетова Геннадия Селифоновича - с днем рождения
- Савельева Леонида Васильевича - с днем рождения
- Пасынкову Надежду Анатольевну - с днем рождения
- Антипина Илью Васильевича - с днем рождения

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!